

牡丹区医保服务温暖守护失能人员

本报讯(通讯员 郭玉华 楚凯 李胜)

“我有了长期护理险,家里基本上没啥负担了。”日前,牡丹区某食品厂退休职工武金(化名)说,“我一年只需缴纳40元,就能享受到每月1000多块钱的护理补贴。”

据悉,今年73岁的武金因病卧床,生活不能自理。在牡丹区医保局工作人员的指导下,家人为其申请到长期护理险,经评估后

入住当地的一家医疗护理和养护中心。

“职工长期护理保险的启动实施,不仅让老人得到更为专业的照护,还减轻了他们的经济压力和人力负担。”牡丹区医保局局长刘海涛介绍,参加职工基本医疗保险且连续缴费6个月以上的在职职工和退休人员,因年老、伤残、疾病等原因连续卧床30天以上,且预期持续卧床6个月以上,生活不能

自理、病情基本稳定者,即可申请职工长期护理保险。

据介绍,牡丹区职工长期护理保险资金按年度筹资,目前暂按每人每年95元标准,其中,个人缴纳40元,职工基本医疗保险统筹基金筹集40元,福彩公益金及财政补助15元。分为医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理三种护理服务形式,目前,居家护理方式占比最大。

截至目前,牡丹区确定牡丹区中医医院、菏泽医家通养老服务有限公司、牡丹区北城街道河东社区盛世养老服务等8家机构为职工长期护理保险定点机构,已累计为1198名失能人员支付待遇2982.29万元,极大程度上满足了其医疗保障需求,持续提升了参保群众的获得感、安全感和幸福感。